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Kypc nporpamckor jeauka NajToH H1Bo O
06 yac — while net/ba
1. CagpKaj
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2. Kparak onuc

OBe CTpYKType ce KopucTe Kaga je noTpebHo BULIe NyTa M3BPLUNTU ogpeheHe MHCTpYKuuje.
YecTo ce CTpYKType NoHaB/batba Hasmeajy u netsbe (loop). MNet/be ce aene Ha ABe KaTeropuje,
net/be KoHTpo/sncaHe ycnoBom (condition-cntrolled) n net/we KoHTponucaHe 6pojem
noHaB/bakea (count-controlled).

3. While netma

OBO je netTba KOHTpPO/MCAHA
ycnoBom jep ce 6poj noHaB/bakba
KOHTpoONULEe TayHO/HEeTauyHo
ycnosom. CBe AOK je yCnoB UCNyHEH
6,10k Hapeabu yHytap while netbe
610K he ce noHaB/baTK.

Y cayyajy Aga je ycnoB TauaH,
m3Bpwasa ce 6NOK Hapeabu wu
NMOHOBO Ce UCMUTYje YC/OB.

AKO yCNoB HWje TayaH u3nasu ce u3
net/be.

Mpumep 01:

# program izracunava zaradu trgovca od novca dobijenog transakcijom

Jos = 'da’ # kreiranje promenjive za kontrolu petlie

while jos == 'da':
novac = float (input ('Uneti novac dobijen u transakciji: "))
procenat zarade = float (input ('Uneti procenat zarade trgovca: "))

zarada = novac * procenat zarade

print('Zarada je ', zarada, ' dinara.')

print('Da 1li treba uneti jos transakcija? ')

Jjos = input(' (Uneti da za dalji rad): ")
Unetl novac dobijen u transakciji: 50000 Uneti novac dobijen u transakeiji: 300000
Uneti procenat zarade trgovca: 0.10 Unetl procenat zarade trgoveca: 0.15
Zarada je 5000.0 dinara. Zarada Je 45000.0 dinara.
Da 1i treba uneti jos transakcija? Da 1i treba uneti jos transakcija?
(Uneti da za dalji rad): da (Uneti da za dalji rad):

>>> |
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MpomerbmBa jos 4obmja BpeaHOCT 'da’ M ucnuTUBakbe BPEAHOCTU OBE MPOMEHUBE YNHU YC0B
no Kojem paaum netswa. Mporpamep mopa obe3beantn aa ce moxKe NPOMEHUTU BpesHOCT
NPOMerMBE jos YHYTap Tena net/be, jep CaMo TakKo ce MorKe usahu ns netwe.

HAMOMEHA

While net/ba ce Ha3MBa M npeTecT NeT/ba, WTO 3HAa4YM Aa OHa TecTMpa YCN0B Npe Hero ce
nsBeae utepaumja (jegaH umknyc obpaae nogataka y netbu). MNowTo ce TecTMpare ycaosa
M3BOAM Mpe MoYeTKa net/be Hajuewhe je NOTPebHO ypaaAUTU HEeKe KopaKe npe M3BpLUEHA
net/be Aa 6u 6munmn curypHm ga he ce netsba M3BECTU Makap jegHOM. A TO 3HayM ga mopa
nocTojaTu nocebHa NnpomerMBa U Aa Mopa umaTth oarosapajyhy spegHoct. Camo Ha Taj HauuH
CMO cUrypHM ga he ce net/ba U3BPLINTU MaKap jegHom. Takohe, moryhu cy cnyyajeBu Kaga
YC/10B HWje UCNYHEeH Npe NPBOr yaacKa y NeT/by, aiu cy To cneunduryHe 1 peTke cuTyaumje.

*MocebaH cnyyaj netsbe je beckoHauyHa netsba (infinite loops). Y npakcu, ums/b nporpamepa je
[a HWjeHa neT/ba He NocTaHe B6ecKoHa4YHa NeT/ba. AKO je neT/ba 6ecKoHaYHa TO 3Ha4M Aa
HWje omoryhuna Aa UCNMTUBAHM YCNOB NOCTAHE HETayaH M 3aTo ce HMKaga Hehe 3aBpLnTH
HEHO M3BPLUAaBakbE (Tj CBE A0 NPeKnaa paga nporpama).
ciklus =10
while ciklus > 1:

print(“Zdravo, ja sam beskonacna petlja.”)
*Crpaxkapwm (sentinels) cy nocebHe BpeAHOCTU Koje 03HaYaBajy KPaj CEKBEHLLE BPEeAHOCTMU.
KopucTe ce Kaga nporpamep He 3Ha yHanpea Koje he BpegHOCTM BUTK y CEKBEHLM NeT/be anun
ce 3Ha ga he ce KOpUCTUTU BeNUKK Bpoj BpeaHOCTU. Kaaa nporpam yunta BpeAHOCT CTParkapa,
3Ha 4a je AOLWA0 A0 Kpaja CeKBeHLe, Na ce neT/ba 3aBpLuaBa. 3aTo BPeAHOCT CTpaXKapa mopa
OUTK jeANHCTBEHA M HE CME Ce 3aMEHMUTU 33 HEKy Apyry.
Mpumep 02:

# Program racuna porez na nekretninu

porez faktor = 0.0065

print ('Uneti bilo koju vrednost za dalji rad ili uneti 0 za zavrsetak rada.')
straza = int (input ('Vrednost strazara: '))
while straza != 0:
vrednost nekretnine = float (input("Vrednost nekretnine: "))
porez = vrednost nekretnine * porez faktor
print ("Porez na nekretnine: ", porez)
print ('Uneti bilo koju vrednost za dalji rad ili uneti 0 za zavrsetak rada.')
straza = int(input('Vrednost strazara: '))

Uneti bilo koju vrednost za dalji rad ili uneti 0 za zavrsetak rada.
Vrednost strazara: 100

Vrednost nekretnine: 1000000

Porez na nekretnine: 6500.0

Uneti bilo koju vrednost za dalji rad ili uneti 0 za zavrsetak rada.
Vrednost strazara: 200

Vrednost nekretnine: 1500000

Porez na nekretnine: 5§750.0

Uneti bilo koju vrednost za dalji rad ili uneti 0 za zavrsetak rada.
Vrednost strazara: 0

s
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4. Net/ba 3a Banngaumjy ynasa (MNBY)

MBY je npouec npoBepe nNoaaTaka Koju Ccy yHELWeHM y nporpam aa bu ce ocurypano ga cy
BaNnAHM npe Hero wTe he ce KOpUCTUTM y 06paau nogartaka.

O6uyHO ce BanMaaumja ynasa M3BoAM y NeT/bM Koja UTepupa CBe AOK ynasHa NpomermBa
ynyhyje Ha nowe noaatke.

Y nporpamuparby noctoju uspeka “garbage in, garbage out” (GIGO), wTo 3HauM Aa nowwu
yna3HW nojaum CTBapajy /owe M3nasHe pesyntaTe. MowWTo pavyyHap He pacno3Haje cam no
cebu WTa je o4 ynasHUX noaaTaka Aobap a WTa NowW Nogatak, Mopa NOCTojaTh KoA Kojum ce
nocTue Nposepa yasa.

Hajuewhe KopuwheHa TexHuka MBY:

Y 0BOj MeTOoAM yunTa ce ynas na ce cTapTyje net/ba. AKO je ynas now, net/ba pepanusyje 6,10k
Hapeabu. MeT/ba NPUKaXKe NOPYKY O rpeLlLL TaKo Aa KOPUCHUK 3Ha A3 je y/1a3 oW a oHAa ce
y4umTa HoB yna3. MNeT/ba ce NOHaB/ba CBe AOK je ynas AoL.

i

y3Mu ynas

03 nm je

y3MM NOHOBO yNa3
ynas now ? nopyka o rpewuy

MHTepecaHTaH AeTasb je Aa Ce y/aa3 YHOCU y Koy Ha ABAa MecCTa, Ha NOYEeTKy CTPYKType
(NnpmapHO ynTarbe) 1 yHYTap NeT/be.

Mpumep 03:
rezultat testa = int(input('Uneti rezultat testa: '))
rezultat testa < 0:
print ('GRESKL: rezultat testa ne moze biti negativan!')
rezultat testa = int(input('Uneti rezultat testa: '))

Uneti rezultat testa: 0

>33

========== RESTART: C:/Users/nera/Documents/pa:-
Uneti rezultat testa: 100

>33

========== RESTART: C:/Users/nera/Documents/pa:-
Uneti rezultat testa: -1

GRESKEA: rezultat testa ne moze biti negativan!
Uneti rezultat testa: 3

>33

YecTo ce y MNBY cama neT/ba HasMBa 3aMKa 3a rpeluke (error trap) unm obpahumeau rpeluke
(error handler).
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5. YByueHe net/be
YByyeHa neT/ba ce Ha3nBa NeT/ba Koja Ce Hana3n yHyTap Tena Apyre netsbe.
Mpumep 04:

a=1 Uneti neku wrednost: 3
a > 0: 3
b = int(input ("Unseti neku vrednost: "}) Idemo dalje? 1
h = 0: Uneti neku wrednost: 3
print (b) 3
b=210 Idemo dalje? 5
a = int(input("Idemo dalje? ")) Uneti neku vrednost: 0

Idemo dalje? 0
>

Y npumepy ce KopucTe aBe NPOMEHMBE: @ KOja je CTparkap 3a crnosbHy netby M b Koja je
NPOMerMBa BE3aHa 33 YHYTpaLlkby NeT/by.
CnosbHa net/ba he ce Hajmarbe jegHOM W3BpLUABATW, NOLWTO je WMHUUMjanHa BpeaHOCT
CTpaxapa pasnmuuta og 0. CnosbHa net/ba he ce M3BpLIABATM CBE AOK CTpaxkap He gobuje
BpeAHoCT jeaHaKy 0, a To he 3aBUCUTK Of Kesbe KopucHMKa (ldemo dalje?), wTo mn3asmsa u
n3nasak u3 nporpama.
YHyTpalba NeT/ba oamax 3aBUCKM Of XKe/be KOPUCHMKA na je moryhe ga ce HMjegHOM He
n3BpLLN (aKO KOPUCHUK oamax yHece b = 0).
1. NeTt/ba KOHTPONUCAHA KOPUCTM TaYHO/HETAYHO YCN0BE 32 KOHTPOY Bpoja
NMOHaB/bakba.
a) bynom
6) ychoBom
B) 04/1yKOM
r) 6pojartbem
2. CBaKo NoHaB/bakbe NeT/be ce 30Be:
a) ycnos
6) pesonyuuja
B) opbuTa
r) utepauuja
3. While netma je BpCTa net/be.
a) npetect
6) He-TecT
B) NnpeaKkBannduKkaumje
r) noct-utepayuja
4. Tpe npBor n3splaBama while net/be BpwK ce
a) TecTMpakbe ycioBa
6) nposepa utepauuja
B) NpOMeHa BpeaHOCTU NPOMEHMBE
r) 6pojarbe Umknyca
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5. neT/ba HEMA HAaYMHaA Aa Ce 3aBpLUM U NOHAB/ba Ce CBE AO0K Ce NPorpam He
npeKkuHe.
a) HegepTeMUHMCAHA
6) HenpeKknaHa
B) 6ecKkoHayHa
r) 6esspemeHa
LLTta cy To cTpaxapu ?
Ha Koju HauuMH ce cTparkap Mma Be3e ca NeT/bom ?
LLTa je To neT/ba 3a BanAngaumjy ynasa ?
MeT/ba 32 BaAMgauUMjy ynasa ce Hanasu y Koay:
a) ucnpepg rnasHe net/be
6) Ha NOYeTKy rnaBHe NeT/be
B) nocne obpaae noaaTaKka y r1iaBHOj NeT/by
r) nocne rnaBHe net/be
10. 3awT0 je HeonxogHo Kopuwhere MNBY ?
11. Koju aeo cTpyKType ce ABa nyTa NoHassba Kopuwherem MNBY ?
12. Ha wrta ce ogHoce Ha3mswu error trap v error handler ?
a) NnpometbMBe 3a UCNPaB/bakbe rpellaka
6) pa3nmumnTe npouece yHyTtap MNBY
B) NpeTpaKMBatbe Ta4HMX NogaTaKa no net/bm
r) net/be yHyTap MBY
13. While net/be He mory 6MTH yBy4YeHe net/be (aa/He) ?
14. WTa cy To yBYy4YeHe net/mwe ?
15. YBy4eHe net/be Mory MMaTtm ucte NpomMermBe Kao Aeo ycnosa ?
a) Aa, yBek
6) He
B) Aa, noa oapeheHnm ycnoBmuma
1. a) lWTa he ce nojaBuUTK Ha eKpaHy No peanus3aumju koga ?
num 1 =10
num2=5
numl=num1+num?2
print(num1)
print(num?2)
6) UcnpaButn Kog n3 Bexkbara 1, ga 61 NpMKas3ao Kes/beHe nogaTtke.
2. Hanucatu Kog 3a jeaHy 6eckoHauyHy net/by. Ypaautu MUHUMYM M3MEHa Yy Koay Aa bu
Ce UCMPaBMO TaKaB KOA.
3. Hanuwwu while net/by Koja Tpaxu oa KopucHMKa 6poj. bpoj Tpeba nomHoxuMTHK ca 10, a
pe3ynTtat goaenv npomermsoj product. MNet/ba Tpeba ga ntepupa cee 40K je product
mamm oa 100.
4. Hanuwwu nporpam Koju npuma asa b6poja o4 KOPUCHUKA, NpoBepaBa ako je aenmnay,0,
AN UX N NpUKasyje hUXOB KONNYHUK. AKo je aennnau O, yno3opaBa KOPUCHUKA ca
“Nesbere Huje moryhe”.

0 0N o;
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LLta he ce ucnucati Ha ekpaHy nocne cnegeher koga ?

i=1

j=8

whilei<j:
print(i +j)
i ++

j-
Hanucatu kog kopuctehu while net/be, Koju ucnucyje cea BesvKa cnosa abeuese Tako aa ce
CBaKO C/I0BO MCMMLLE OHOJ/IMKO NyTa KOJIMKO M3HOCU Heros peaHn 6poj y abeueam.

A chr(65) = A, chr(66) = B...
BB

CCC

DDDD

EEEEEE

Koju cy npupoaHu 6pojesn og 1 ao 100 Koju cy aesbmBu ncadmnca7 ?
3a cBaKM y4MTaHWU HeraTMBaH 6POj UCNMCATM HA EKPaHY HErOBY ancoNyTHY BPeAHOCT.

1.

Cyma 6pojeBa

HanucaTt nporpam ca neT/boOM KOoju TpaxKu o4 KOPUCHMKA A3 YHEeCe cepujy MO3UTUBHUX
6pojesa. KopucHuK Tpeba aa yHece HeratmsaH bpoj Kao curHan 3a Kpaj cepuje. NMocne
YHOCa CBMX NO3UTUBHMX BpojeBa, Nnporpam npuKasyje kuxos 36mp.

MpupoaHn 6pojesun y oncery

Ncnucatn pegom npupoaHe 6pojese og 5 go 10.

36up n npupoaHux bpojesa

KopucHUK yHOCKH npupoaHn Bpoj n a Koa ucnucyje 36up npBMx N npupoaHux bpojesa.
HuBou okeaHa

MpeTnocTaB/bajyhu Aa ce HMBOM oKeaHa nosehasajy 3a 1.6 muanmeTapa roguimbe,
HanpaBWTK anJnKaLMjy Koja NpuKasyje bpoj munmmeTapa 3a Koje he ce okeaH nogmhu
cBaKe roguHe 3a cnegehux 25 roanHa.

MapHn go n

McnuncaTtn Ha ekpaHy cBe NapHe npupoaHe 6pojese og 1 ao n.

HenapHu pemusu ca 3

Hanucat nponssoa NpBUX N HEMAPHMX NPUPOAHUX BpojeBa Ae/bMBUX ca 3.

36up npupogHux y oncery

MpwuKasaTtn 36up npupoaHux bpojesa oz a o 6.

36up u 6pojHocT

MpWKasaTn Ha ekpaHy 36Mp napHUx 6pojeBa Ao 6poja n, Ae/bUBMX Ca 7 U HUXOB YKYNaH
6poj.

MatemaTuka cese ao 0

YuyunTaHe bpojeBe cabmpaTh ako Cy MO3UTMBHU a aKO Cy HeraTUBHM oay3nmaTtu. Kaga ce
yuuTa 0 npeknga ce Nnporpam u UCNMUCyje KoHavyaH pesynaTa



